

国内

## AG600“鲲龙”获得市场“准入证”

据新华社北京电 “鲲龙”一日同风起，扶摇直上九万里。中国大型特种飞机翻开新篇章。

4月20日，我国首次按照中国民航适航规章完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”获得中国民航局颁发的型号合格证，标志着全球起飞重量最大的民用水陆两栖飞机通过了严格测试和验证，研制取得圆满成功，获得市场“准入证”。

从2012年正式提出型号合格证申请到2017年在广东珠海实现陆上首飞；从2018年在湖北荆门完成水上首飞到2020年于山东青岛成功实现海上首飞；从2023年具备执行灭火任务能力到2025年圆满完成取得型号合格证……

型号合格证不仅是一纸证书，更是我国航空人矢志报国的答卷。

宋晨

## 常态化中亚班列密集开行

据新华社重庆电 20日，一列满载“重庆造”聚酯切片的图定中亚班列从重庆团结村中心站缓缓驶出，这是重庆首次发行图定中亚班列，此后将以每月两列的固定频次实现常态化开行。

连日来，中西部地区密集开行常态化运至中亚地区的货物运输班列。4月11日，甘肃兰州开出“中吉乌—阿”铁公联运国际班列；12日，湖北武汉开出中亚班列（武汉）常态化开行的首趟班列；13日，四川成都开行固定时刻中亚班列……

多地密集开行常态化中亚班列的背后，是中国中西部地区与中亚国家经贸合作不断加深。

中国海关总署数据显示，今年一季度，中西部地区对周边国家进出口增长7.7%。

李晓婷



## 爱不“落地”

4月20日是二十四节气中的谷雨，重庆市最高气温达到34摄氏度。在荣昌区万灵古镇，主人担心路面太烫，抱着宠物犬在街面行走。

新华社发

## “管住嘴、迈开腿”科学防治痛风

据新华社北京电 近年来，痛风这一“代谢病”呈现年轻化趋势。4月20日是世界痛风日，专家提示，科学防治痛风需“管住嘴、迈开腿”，警惕“隐形尿酸刺客”侵袭健康。

北京友谊医院风湿内科主任医师刘燕鹰介绍，痛风的“罪魁祸首”是尿酸代谢失衡。一旦血液中尿酸超标，就会化身尿酸盐晶体，像“微型飞镖”扎进关节，引发剧烈炎症。

国家卫生健康委发布的《成人高尿酸血症与痛风食养指南(2024年版)》显示，我国成人居民高尿酸血症患病率为14%，痛风患病率为0.86%至2.20%，男性高于女性，城市高于农村，沿海高于内陆。痛风患病率呈逐年上升趋势，发病年龄趋于年轻化。高尿酸血症与痛风的发生与膳食及生活方式密切相关，尤其是长期摄入高能量食品、大量酒精和(或)高果糖的饮料。肥胖是高尿酸血症与痛风发生的独立危险因素。

侠克

国际



## 美国多地举行抗议活动

4月19日，人们在美国纽约街头参加抗议活动。美国多地19日举行抗议活动，首都华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等城市的民众走上街头，抗议现政府大规模裁员、加征关税、驱逐移民等政策。新华社发

## 3月赴美外国游客数量加速下滑

据新华社北京电 美国商务部下属的国际贸易署最新统计数据显示，3月赴美外国游客数量较去年同期下降近12%，降幅较2月的2%大幅扩大，是自新冠疫情以来的首次显著下滑。业内人士担心，如果下降趋势持续，美国旅游业今年可能将遭受数十亿美元损失。

美国《华盛顿邮报》18日援引美国国际贸易署发布的数据报道，3月赴美的加勒比地区游客数量同比下降26%，中美洲游客数量下降24%，西欧国家游客数量下降17%。其中，哥伦比亚、德国和西班牙游客数量的同比降幅分别达33%、28%和25%。值得一提的是，上述数据暂未将加拿大和墨西哥游客统计在内，这两个国家通常在美国主要游客来源地榜单上名列前茅。

## 也门胡塞武装击落美军一无人机

据新华社突尼斯电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日说，该组织当天击落一架美军MQ-9型无人机。

萨雷亚19日在胡塞武装控制的马西拉电视台发表视频声明说，胡塞武装当天用地对空导弹击落这架无人机，这是胡塞武装24小时内第二次击落该型号无人机。

马西拉电视台当天援引胡塞武装卫生部门消息说，美军19日晚对也门首都萨那及其郊区和北部一些省份发动了42次空袭，造成至少3人死亡、4人受伤。据目击者说，对首都萨那的空袭目标是胡塞武装的军事基地和武器库。

美国3月15日开始对也门胡塞武装进行大规模空袭，胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。

黄灵

## 俄“联盟MS-26”载人飞船宇航员返回地球

据新华社莫斯科电 俄罗斯国家航天集团20日在官网发布消息说，俄“联盟MS-26”载人飞船上的宇航员当天从国际空间站返回地球。

消息说，“联盟MS-26”载人飞船返回舱于莫斯科时间20日4时20分(北京时间20日9时20分)在哈萨克斯坦城市热兹卡兹甘附近着陆，舱内搭载有俄罗斯宇航员阿列克谢·奥夫奇宁和伊万·瓦格纳以及美国宇航员唐纳德·佩蒂特。

消息说，自2024年9月以来，该飞船搭载的宇航员进行了43项科学实验及太空行走。当年9月11日，搭载“联盟MS-26”飞船的“联盟-2.1a”火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，随后进入预定轨道并与国际空间站实现对接。

江宥林

体育

## 射击世界杯秘鲁站中国队再获两金

据新华社利马电 2025年射击世界杯秘鲁站19日进行了男、女10米气步枪项目的争夺，中国队在这两个项目上展现出强大实力，王子菲夺得女子10米气步枪项目冠军并打破该项目决赛世界纪录，盛李豪夺得男子10米气步枪金牌。

女子10米气步枪项目王子菲打出了254.8环的决赛成绩，打破了由队友黄雨婷在去年射击世界杯总决赛上创造的254.5环的决赛世界纪录，254.8环同时也成为新的决赛青年世界纪录。

男子10米气步枪项目决赛开始后，盛李豪的排名稳步上升，最后两枪，盛李豪打出21.2环，最终盛李豪的决赛成绩为252.4环，以0.1环的优势逆转对手，夺得冠军。

## 斯诺克世锦赛首轮 中国小将雷佩凡晋级

据新华社伦敦电 第一次出战斯诺克世锦赛正赛的中国小将雷佩凡19日以10:9险胜上届冠军威尔逊，挺进16强。

33岁的威尔逊去年首次在世锦赛折桂，19日在谢菲尔德克鲁斯堡剧院的揭幕战中也开局顺利，以6:3领先进入休息。怎料晚间返回球台再战，21岁的雷佩凡火力全开，连赢6局后将威尔逊逼入绝境。决胜局中，威尔逊上手后只拿下14分，雷佩凡则趁对手防守失误打出一个单杆66分，最终以80:14拿下该局，成为自2000年世锦赛宾汉姆击败亨德利之后，第一个首次亮相世锦赛正赛就击败上届冠军球员。

雷佩凡去年12月在苏格兰公开赛上获得职业生涯第一个排名赛冠军，本次又从资格赛突围第一次获得世锦赛正赛资格。

张薇



## 上海半程马拉松赛开跑

4月20日，选手在位于浦东新区的上海东方明珠广播电视台下起跑。当日，2025上海半程马拉松赛开跑。

新华社发

## 西甲巴萨点球绝杀塞尔塔

据新华社马德里电 2024—2025赛季西班牙足球甲级联赛第32轮19日展开数场较量。“领头羊”巴塞罗那凭借补时时刻的点球绝杀，在主场4:3逆转塞尔塔，成功巩固领先优势。

巴萨在开场第12分钟取得“开门红”，费兰·托雷斯接马丁内斯直传，在禁区边缘起脚将球推入球门左下角，帮助主队取得领先。塞尔塔此后连入3球将比分反超。

两球落后的巴塞罗那迅速展开反攻。第64分钟，奥尔默接拉菲尼亚直塞后推射球门右角得手；4分钟后，拉菲尼亚又在门前近距离将亚马尔的右路传中顶入网窝，为巴萨扳平比分。第98分钟，拉戈禁区内放倒奥尔默送出点球，拉菲尼亚主罚命中，将比分锁定在4:3。

谢宇智